



ОЧАКВАТ БУМ НА „МАЛКИ ДРАКОНЧЕТА“ В ГОДИНАТА НА ДРАКОНА

За китайците, които традиционно мечтаят синът им да стане „дракон“, т.е. да преуспее в живота, настъпилата Година на Дракона носи надежда за стремителен възход и успех. Затова много млади семейства ще положат всички сили да се сдобият с „малко драконче“. Според мнението на лекари и психолози през 2012 година се очаква невидан бейби бум, който ще бие рекордите на 2000 и 2008 година, когато очакванията бяха свързани с Милениума и Олимпиадата в Пекин.

Някои бременни вече побързали да се регистрират в родилните домове, за да си осигурят навреме място. В новото отделение на Пекинската болница по акушерство и гинекология се опасяват, че няма да могат да приемат повече от 1000 родилки в месец.

Както става известно, повечето от родителите, които искат да имат дете в Годината на Дракона, са от поколението от 80-те години. Една част от тях са родени също в такава година, 1988 г., и за тях това ще е първо дете. Според статистика на Клиниката за опазване на здравето на майката и детето от района на Хайдян само през декември 2011 г. са регистрирани 27 700

души, от които 15 000 са помлади от 30 години. Освен това много от тях са по едно дете в семейството и сега имат шанс според новия закон и за второ дете.

Заедно с очакванията за бейби бум се повишава и търсенето на детски стоки. А оттам идва и повишаването на цените, отбелязват бъдещите родители. Но за младите работещи семейства това не е проблем.

Повишават се и заплатите на детегледачките. През 2001 година средната заплата на такава жена е била 500 юана, през 2008 г. тя е станала 2000 юана, а през 2011 г. вече е 4000 юана.

За държавните органи обаче изникват и други важни въпроси. Всички тези „малки дракончета“ само след няколко години ще трябва да постъпят в ясли и детски градини, после ще трябва да се увеличи броят на местата в училищата, в университетите и т.н. Професор от Института по социология и демография при Китайския народен университет Чжай Чжену се шегува, че тези малки деца още от раждането си попадат в автобус, който се движи в час пик, и те ще чувстват това на всеки следващ етап от живота си.

КАК СЕ ВЕСЕЛЯТ НА ПРОЛЕТНИЯ ПАЗНИК РАЗЛИЧНИТЕ НАЦИОНАЛНОСТИ

Пролетният празник е общ за 56-те националности в Китай. Ето с какви обичаи отбелязват тези дни някои от тях

НАЦИОНАЛНОСТТА ЛИ (ПРОВИНЦИЯ ХАЙНАН, ЮЖЕН КИТАЙ)

Вечерта в навечерието на Пролетния празник членовете на семейството се събират заедно около богатата трапеза и пеят новогодишните песни. През първия и втория ден на новата година хората отиват на лов. Половината от лова се дава на ловеца, който пръв убие животно. Останалото се раздава на всички.

НАЦИОНАЛНОСТТА Й (ПРОВИНЦИЯ СИЧУАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

Те празнуват с танца „Аситяоюе“. В някои села на първия ден на китайската Нова година, за да благодарят за неуморната работа на жените, мъжете поемат домашната работа, а жените си почиват.

НАЦИОНАЛНОСТТА МЯО (ПРОВИНЦИЯ ХУНАН И ГУЕЙДЖОУ)

Хората от тази националност наричат Пролетния празник „Година на Къдзя“. Всяко семейство коли свиня или коза. Всички заедно пеят „Песента за идване на про-

летта“.

НАЦИОНАЛНОСТТА МА (СЕВЕРОЗАПАДЕН КИТАЙ, ПЕКИН И ПРОВИНЦИЯ ХЪБЕЙ)

Манджурите празнуват Пролетния празник на два пъти - в навечерието и първия ден на новата година. Преди Пролетния празник се провежда надбягване със скокове на коне и камили.

НАЦИОНАЛНОСТТА ДУН (ПРОВИНЦИЯ ГУЕЙДЖОУ, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

През първия ден на новата година хората от националността дун улавят прясна риба. На трапезата това означава щастие и богатство през цялата година.

НАЦИОНАЛНОСТТА ДЖУАН (АВТОНОМЕН РАЙОН ГУАНСИ - ДЖУАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

В навечерието на празника хората приготвят яденето за първия ден на новата година, което символизира богатата реколта и пожеланието за богатство през следващата година.

НАЦИОНАЛНОСТТА ЦЯН

(ПРОВИНЦИЯ СИЧУАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

По време на Пролетния празник всяко семейство провежда ритуал в памет на прадедите си. В навечерието на празника хората се събират на богата трапеза и шишето с раклия се предава от един на друг.

НАЦИОНАЛНОСТТА ШУЕЙ (ПРОВИНЦИЯ ГУЕЙДЖОУ, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

По време на Пролетния празник децата обикалят и получават бонбони от всяко семейство. Детето, което събере най-много бонбони, ще има най-добър късмет и здраве.

НАЦИОНАЛНОСТТА БАЙ (ПРОВИНЦИЯ ЮНАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

Първото ядене през новата година на хората от националността бай е сладка супа от ориз, която символизира сладкия живот през идващите месеци.

КОРЕЙСКАТА НАЦИОНАЛНОСТ (ПРОВИНЦИЯ ДЖИЛИН, СЕВЕРОИЗТОЧЕН КИТАЙ)

Всяко семейство залепва специални двойки стихове на вратата и приготвя богата трапеза. Те ядат „бабаофан“ - ориз с осем съставки. През първия ден на новата година хората с празнични костюми отиват при родителите и по-възрастните си роднини.

МОНГОЛСКАТА НАЦИОНАЛНОСТ (АВТОНОМЕН РАЙОН ВЪТРЕШНА МОНГОЛИЯ, СЕВЕРОЗАПАДЕН КИТАЙ)

Сутринта на първия ден на Пролетния празник младите хора на коне отиват при възрастните си роднини, за да ги поздравят за новата година. Танцуват танц с маски.

НАЦИОНАЛНОСТТА ХАНИ (ПРОВИНЦИЯ ЮНАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

Младите хора се събират заедно да танцуват, пеят и избераат любимите си.

НАЦИОНАЛНОСТТА НАСИ (ПРОВИНЦИЯ ЮНАН, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

През първия ден на новата година провеждат ритуал за децата, които са на 13 години, за навлизането им в пълнолетие.

НАЦИОНАЛНОСТТА БУИ (ПРОВИНЦИЯ ГУЕЙДЖОУ, ЮГОЗАПАДЕН КИТАЙ)

Младите обличат национални костюми и се посещават взаимно или отиват на екскурзия заедно, където се веселят.

НАЦИОНАЛНОСТТА ДАУОР

Сутринта от първия ден на Пролетния празник младите хора залепват пепел от тигана върху лицето на другите, което символизира богата реколта и щастие.